MC438/MC448 - ANALISE DE ALGORITMOS
IC — UNICAMP
12 Semestre de 2004

=10
IO
It

LLLE

1. Prove, usando inducao matematica:

a __n(n+1x

(a) 2
b) & 1@><2’1=(n—1)><2"+1.
DY

c (ZH):M,

( 3
()2"<n!,paran24.

. Determine a soma da série abaixo, e prove-a, usando indugdao matemadtica.
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. Prove que n* — n é sempre par, para todo n > 2.

. Use indugdo matemdtica e prove que um conjunto com n > 2 elementos tem n(n—1)/2 subconjuntos
com exatamente dois elementos.

. Mostre por indugao que todo ntmero natural pode ser escrito como uma soma de elementos distintos
da seguinte seqiiéncia: 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64,...

. Considere a seqiiéncia de Fibonacci F1 =1, Fo =1e F,, = Fj,_1 + F,,_2, para n > 3. Faga uma
conjetura quanto a soma Y ;- F; e confirme-a usando o principio da indu¢ido matematica.

. O k-cubo, Qr, é um grafo simples cujos vértices sao k-uplas, ordenadas, de 0’s e 1’s, e tal que dois
vértices sao adjacentes se e somente se diferem em exatamente uma coordenada.

(a) Desenhe Q1, Q2, Q3 e Q4.

(b) Demonstre que todo k-cubo tem 2* vertices.

(c) Descreva uma forma de construir recursivamente um k-cubo, i. é, descreva como construir Qy,
a partir de Qp—1

2k—1

(d) Demonstre usando indugéo que todo k-cubo tem k arestas.

. Uma coloragdo dos vértices de um grafo simples G é uma atribuicdo de cores a cada vértice do
grafo de forma que a vértices adjacentes sejam atribuidas cores distintas. Uma k-colora¢do é uma
coloracdo dos vértices de G com k cores. O nidmero cromdtico x(G) de um grafo G é o menor k
para o qual o grafo tem uma k-coloragao.

e Faga alguns exemplos.

e Prove, usando indugéo em n (nimero de vértices do grafo), que se G é um grafo simples com

grau maximo A(G), entdo x(G) < A(G) +1

. Um passeio é uma seqiiéncia finita e nao vazia vg, a1,v1,Q2,..., 0, Uy, cujos elementos sao alter-
nadamente vértices e arestas e tal que para todo ¢, 1 < ¢ < 1n, v;_1 e v; sdo os extremos de ;. Um
caminho é um passeio onde as arestas sdo duas a duas distintas e os vértices sdo, também, dois a
dois distintos.



10.

Demonstre, usando inducao, que se existe um passeio de u a v em G, entdo existe um caminho de
uvavem( .

Encontre uma expressao para a soma dos elementos da ¢-ésima linha do triangulo de Pascal e prove
por indugdao que sua expressao esta correta.

O triangulo de Pascal, veja o exemplo abaixo, é formado com a seguinte regra: a linha ¢ possui
i+ 1 elementos e o j-ésimo elemento da linha 7 é a soma do j-ésimo e do (j — 1)-ésimo elementos
da linha 7 — 1, para 2 < 7 < ¢. Quando 7 é igual a 1 ou ¢ + 1 o j-ésimo elemento é igual a 1.
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